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INV

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (BOE.: 25-05-2021)

Categoría: AUXILIAR DE ENFERMERÍA

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

�ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
�No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha).

�Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

�El tiempo de realización de este ejercicio es de 180 minutos.

� Esta prueba consta de 120 preguntas y 10 de reserva, con tres respuestas
alternativas cada una, siendo solo una de ellas correcta.

� Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x« oja de E amen» en la
zona correspondiente a «PRIMERAPARTE», entre los números 1 y 130.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

PRIMERA PARTE

� Esta prueba consta de 2 supuestos prácticos:
� SUPUESTO PRÁCTICO 1 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres

respuestas alternativas cada una, siendo solo una de ellas correcta.
� SUPUESTO PRÁCTICO 2 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres

respuestas alternativas cada una, siendo solo una de ellas correcta.
� Las preguntas de cada supuesto deben ser contestadas en la «Hoja de Examen», en

la zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 1 y 2ª PARTE -
SUPUESTO PRÁCTICO 2», entre los números 1 y 11, en ambos casos.

� Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE

� La puntuación máxima posible de este ejercicio será de 100 puntos.
� No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o

correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H« oja de Examen».
� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
� No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro

elemento electrónico.
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1.- Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), en referencia a la infección por SARS-CoV-2, 
¿Qué diferencia hay entre cuarentena y aislamiento? 

A) No hay diferencia, son palabras sinónimas. 
B) En la cuarentena hay que estar incomunicado 40 días y en el aislamiento solo 14, después 

de haber estado en contacto con SARS-CoV-2. 
C) La cuarentena la debe realizar la persona que ha estado en contacto con alguien infectado y 

el aislamiento lo deber realizar la persona que ha dado positivo en SARS-CoV-2.   
 

2.- Señale un principio de protección de datos: 
A) Exactitud de los datos. 
B) Equidad de los datos. 
C) Transparencia. 
 

3.- Dentro de los factores que intervienen en el equipo de trabajo la motivación es uno de ellos, ¿a 
qué nos referimos cuando hablamos de motivación extrínseca?  

A) A un proceso puramente físico que dirige y determina la conducta de las personas y de los 
grupos. 

B) Al deseo de superación y mejora que sienten las personas. 
C) A las recompensas recibidas que pueden ser sociales, materiales o económicas. 

 
4.- Según el grado de eficacia de las medidas de prevención de las enfermedades nosocomiales, 
¿cuál es de categoría II? 

A) Lavado de manos. 
B) Control rutinario del ambiente. 
C) Educación e información sanitarias. 

 
5.- ¿A qué grupo pertenecen los residuos generados en los laboratorios de anatomía patológica 
(restos de tejidos y órganos) y de inmunología? 

A) Grupo I. 
B) Grupo III. 
C) Grupo IV. 

 
6.- Según el nivel de desinfección, cuando se eliminan la mayoría de las bacterias patógenas en su 
forma vegetativa y la mayor parte de los hongos y virus de tamaño medio, se trata de: 

A) Desinfección de alto nivel. 
B) Desinfección de bajo nivel. 
C) Desinfección de nivel intermedio. 

 
7.- ¿Cómo se recogerá un urocultivo en un paciente que porte sonda vesical? 

A) Se desconectará la bolsa, se desinfectará la zona y se recogerá directamente de la sonda. 
B) Se le retirará la sonda vesical, se esterilizara la zona y se recogerá la micción espontanea.  
C) Se obtendrá la muestra de orina a través de la zona de punción específica, una vez 

desinfectada la zona. 
 
8.- Señale como en las anteriores preguntas, de los siguientes conceptos, ¿cuál se considera un 
dato en el bloque de salidas para realizar el balance hídrico? 

A) Pérdidas insensibles. 
B) Agua exógena. 
C) Agua endógena. 

 
9.- Desde el punto de vista histológico de la piel, en la capa de la epidermis es cierto que: 

A) El estrato granuloso está formado por células poliédricas. 
B) El estrato espinoso está formado por células cúbicas. 
C) En el estrato germinativo se localizan los melanocitos. 

 
10.- ¿Para qué sirve un enema antihelmíntico? 

A) Para la expulsión de gases. 
B) Destruye los parásitos intestinales. 
C) Ablanda las heces y elimina la sangre en heces. 
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11.- ¿El déficit de qué vitamina puede producir enfermedades como raquitismo en los niños y 
osteomalacia en los adultos? 

A) Vitamina D. 
B) Vitamina E. 
C) Vitamina A. 

 
12.- Si un paciente que se encuentra ingresado en el Hospital necesitara la administración de 
alimentación enteral o parenteral, ¿de quién depende su preparación? 

A) Del servicio de Cocina. 
B) Del servicio de Dietética. 
C) Del servicio de Farmacia. 

 
13.- Las glándulas salivales que se sitúan debajo y delante del conducto auditivo externo y que 
desembocan en la cavidad bucal a través del conducto de Stenon se denominan: 

A) Submaxilares. 
B) Parótidas. 
C) Palatinas. 

 
14.- En la cavidad abdominal, a ambos lados del hipogastrio se sitúan: 

A) La fosa iliaca izquierda y la fosa iliaca derecha. 
B) El vacío izquierdo y el vacío derecho. 
C) El hipocondrio izquierdo y el hipocondrio derecho. 

 
15.- Para colocar a un paciente en decúbito lateral, señale el procedimiento correcto: 

A) Mover al paciente hasta el mismo lado de la cama hacia el que se va a girar su cuerpo. 
B) Mover al paciente hasta el lado de la cama contrario hacia el que se va a girar su cuerpo. 
C) Mover al paciente hasta el centro de la cama antes de girarlo. 

 
16.- La válvula que separa la aurícula derecha del ventrículo derecho se denomina: 

A) Mitral. 
B) Semilunar. 
C) Tricúspide. 

 
17.- Las heridas se pueden clasificar según su forma y mecanismo de producción, de las siguientes 
opciones señale la respuesta correcta: 

A) Las heridas contusas se producen por objetos puntiagudos, suelen ser pequeñas y 
profundas. 

B) Las heridas incisas se producen por objetos afilados, presentan bordes limpios y regulares 
y son muy sangrantes. 

C) Las heridas punzantes se producen por objetos romos, presentan bordes y sangrado 
irregular. 

 
18.- La gafa o cánula nasal: 

A) Se utiliza para administrar oxígeno a través de una sonda nasofaríngea. 
B) Se utiliza para administrar oxígeno en concentraciones menores del 40%. 
C) Se utiliza para administrar oxígeno de forma rápida y durante cortos periodos de tiempo. 

 
19.- En relación a la liposolubilidad de un fármaco determine cuál es la respuesta correcta: 

A) Los fármacos liposolubles atraviesan con menor facilidad la membrana celular debido a su 
composición lipídica. 

B) Los fármacos liposolubles atraviesan con mayor facilidad la membrana celular debido a su 
composición lipídica. 

C) Los fármacos hidrosolubles atraviesan con mayor facilidad la membrana celular en 
comparación con los liposolubles. 
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20.- En relación con las ulceras por presión, ¿qué son factores intrínsecos? 

A) Son aquellos que pueden ser evitados fácilmente y que son propios del paciente. 
B) Son aquellos que no pueden ser evitados fácilmente y que son consecuencia de los 

cuidados que le damos al paciente. 
C) Son aquellos que no pueden ser evitados fácilmente y que son característicos o propios del 

paciente. 
 
21.- ¿Cómo se clasifican las movilizaciones en pacientes, dependiendo de que pueda o no hacer 
por sí mismo los ejercicios? 

A) Voluntarias e involuntarias. 
B) Pasivas y activas. 
C) Involuntarias y activas. 

 
22.- ¿Cuál de las siguientes definiciones de salud mental según la Organización Mundial de la Salud 
(OMS) es la correcta? 

A) Definición de «salud mental» según la OMS: un estado de bienestar en el cual el individuo 
es consciente de sus propias capacidades, puede afrontar las tensiones normales de la 
vida, puede trabajar de forma productiva y fructífera y es capaz de hacer una contribución 
a su comunidad. 

B) Definición de «salud mental» según la OMS: un estado de bienestar en el cual el individuo 
no es consciente de sus propias capacidades, puede afrontar las tensiones normales de la 
vida, puede trabajar de forma productiva y fructífera y es capaz de hacer una contribución 
a su comunidad. 

C) Definición de «salud mental» según la OMS: un estado de bienestar en el cual el individuo 
es consciente de sus propias capacidades, no puede afrontar las tensiones normales de la 
vida, puede trabajar de forma productiva y fructífera y es capaz de hacer una contribución 
a su comunidad. 

 
23.- Existen una serie de modificaciones físicas ligadas al proceso de envejecimiento que afectan a 
músculos, huesos y otros órganos del anciano. ¿Cómo se denomina la descalcificación ósea 
progresiva, que se ve favorecida por la falta de movimiento, los trastornos hormonales y la 
insuficiente absorción o la pérdida excesiva de calcio? 

A) Osteocitosis. 
B) Osteoporosis. 
C) Osteomicosis. 

 
24.- La hormona que regula el volumen de líquido extracelular mediante el control de la cantidad de 
sodio que se reabsorbe hacia la sangre desde los túbulos renales y la cantidad de potasio que se 
excreta en ellos se denomina: 

A) Aldosterona. 
B) Histamina.  
C) Antidiurética. 

 
25.- Señale la respuesta correcta en relación a los tipos de medicamentos: 

A) Los fármacos anticoagulantes disminuyen el tiempo de coagulación sanguínea y están 
indicados en procesos hemorrágicos. 

B) Los psicofármacos se emplean en el tratamiento de la depresión. 
C) Los antieméticos neutralizan la secreción de ácido gástrico y protegen la mucosa del 

aparato digestivo. 
 
26.- Con respecto a los siguientes procedimientos diagnósticos, es cierto que: 

A) La gammagrafía es una prueba de medicina nuclear en la que se mide la actividad 
metabólica de las células. 

B) La amniocentesis consiste en la extracción de líquido pleural mediante punción 
transabdominal. 

C) La electromiografía se utiliza para el diagnóstico de trastornos nerviosos o musculares. 
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27.- Indique cuál de los siguientes parámetros se evalúa en el Índice de Barthel: 
A) Utilizar el teléfono. 
B) Subir y bajar escaleras. 
C) Preparar la comida. 

 
28.- ¿Cuál de estas vitaminas es hidrosoluble? 

A) Vitamina C. 
B) Vitamina E. 
C) Vitamina A. 

 
29.- De acuerdo con la Constitución, ¿cuál de los siguientes derechos podrá ser suspendido si se 
declara el estado de excepción? 

A) El derecho de petición. 
B) El derecho de reunión. 
C) Todos los derechos mencionados podrán suspenderse durante la vigencia del estado de 

excepción. 
 

30.- Según lo establecido en el artículo 15 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género, en el ámbito sanitario: 

A) Las Administraciones sanitarias, en el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud, promoverán e impulsarán actuaciones de los profesionales sanitarios para la 
detección precoz de la violencia de género y propondrán las medidas que estimen 
necesarias a fin de optimizar la contribución del sector sanitario en la lucha contra este tipo 
de violencia. 

B) Las Administraciones públicas, en el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud, promoverán e impulsarán actuaciones de los profesionales sanitarios para la 
detección precoz de la violencia de género y propondrán las medidas que estimen 
necesarias a fin de optimizar la contribución del sector sanitario en la lucha contra este tipo 
de violencia. 

C) Las Administraciones sanitarias, en el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud, promoverán e impulsarán actuaciones de los profesionales públicos para la 
detección precoz de la violencia de género. 

 
31.- Cuando finalizada la causa que determinó el pase a una situación distinta a la de activo y por 
parte del personal estatutario se incumpla la obligación de solicitar el reingreso al servicio activo, la 
Administración Pública competente procederá a declararlo en: 

A) Suspensión de funciones por un periodo mínimo de dos años.  
B) Excedencia voluntaria por un periodo máximo de un año.  
C) Excedencia voluntaria por un periodo mínimo de dos años. 

 
32.- Señale la opción incorrecta en relación al consentimiento informado: 

A) El paciente puede revocar verbalmente su consentimiento en cualquier momento. 
B) El consentimiento se prestará por escrito en caso de procedimientos diagnósticos y 

terapéuticos invasores. 
C) El consentimiento será verbal por regla general. 

 
33.- La pandemia de la COVID 19 está provocando pérdidas humanas y económicas sin 
precedentes en todos los países del mundo. El desarrollo y disponibilidad de vacunas seguras y 
efectivas frente al virus, se ha convertido en el objetivo fundamental de todas las sociedades del 
mundo para así alcanzar la tan ansiada inmunidad y poder salvar más vidas. ¿Qué tipo de 
inmunización producen las vacunas contra la COVID 19? 

A) Inmunización activa natural. 
B) Inmunización activa artificial. 
C) Inmunización pasiva artificial. 
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34.- ¿Es legal la extracción de órganos o tejidos de donantes vivos para trasplantes? 

A) Depende de si el donante y el receptor son familiares consanguíneos, en este caso si se 
autoriza el trasplante. 

B) Aquí en España, todavía no está permitido, en otros países de la CEE sí. 
C) Si es legal, cuando hay interés terapéutico del receptor y no se disponga órgano o tejidos 

apropiados de una persona fallecida, ni método terapéutico equiparable en eficacia. 
 
35.- El portador precoz de la enfermedad es aquel que se caracteriza por: 

A) Estar incubando la enfermedad infecciosa. 
B) No padecer la enfermedad infecciosa. 
C) Haber padecido la enfermedad infecciosa. 

 
36.- Los residuos de tipo II: 

A) Se recogen en bolsas homologadas de color gris o negro. 
B) Se recogen en contenedores o en bolsas de color y capacidad homologadas y se introducen 

a su vez en otras bolsas del mismo color pero más resistentes.  
C) Se recogen teniendo en cuenta si son traumáticos o no traumáticos. 

 
37.- ¿Cuál de los siguientes materiales son esterilizables mediante horno Pasteur o estufa 
Poupinel? 

A) Instrumentales de porcelana. 
B) Aceites y vaselina. 
C) Ambas son correctas. 
 

38.- Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), ¿cuál es el principal requisito para el 
transporte de muestras biológicas? 

A) Se deberá envolver la carga en un envasado triple (primario, secundario, exterior). 
B) Las muestras biológicas se transportarán en un recipiente que no tenga fugas. 
C) Solo necesitará un embalaje impermeable, estanco y duradero. 

 
39.- ¿Cómo se representan las constantes vitales en las gráficas, en relación a los colores? señala 
la respuesta correcta: 

A) Tensión arterial color azul, pulso en verde, temperatura en rojo y respiración en negro. 
B) Tensión arterial verde, pulso azul, temperatura en rojo y respiración en negro. 
C) Respiración en rojo, temperatura en verde, pulso en negro y tensión arterial en azul. 

 
40.- Se denomina onicomicosis: 

A) A la fragilidad y destrucción de las uñas por procesos tóxicos o infecciosos. 
B) Al crecimiento de la uña que invade el tejido blando, produciendo dolor y enrojecimiento. 
C) A la invasión por hongos de las estructuras queratinizadas de las uñas. 

 
41.- Dentro de la higiene y aseo del paciente, la conservación de los tejidos cutáneos es: 

A) Un fin del TCAE. 
B) Una labor exclusiva del TCAE. 
C) No es una labor del TCAE. 

 
42.- La crioterapia es la utilización del frío como agente terapéutico. ¿En cuál de los siguientes 
procesos está contraindicada la aplicación del frío? 

A) Como vasoconstrictor para pequeñas hemorragias. 
B) En casos de hipertermia. 
C) En trastornos vasculares tipo Raynaud. 

 
43.- En cuanto a los enemas, señale la respuesta correcta: 

A) El enema opaco, su finalidad es diagnostica y nos permite visualizar el intestino grueso para 
su estudio radiológico. 

B) La finalidad del enema opaco es visualizar el esófago para su estudio radiológico. 
C) La finalidad del enema opaco, limpiar el intestino cuando el paciente está obstruido. 
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44.- En cuanto al valor energético de los nutrientes, señale cuál de estas afirmaciones es cierta: 

A) 1 gramo de glúcidos aporta al organismo 4 kilocalorías. 
B) 1 gramo de lípidos aporta al organismo 4 kilocalorías. 
C) 1 gramo de proteínas aporta al organismo 9 kilocalorías. 

 
45.- La obsesión desmedida por la ingestión de comida sana se denomina: 

A) Vigorexia. 
B) Ortorexia. 
C) Caquexia. 

 
46.- ¿Cuál es la posición correcta en la que se debe colocar al paciente cuando se realizan 
exploraciones de cabeza, oído y cuello? 

A) Posición de Sims. 
B) Posición de Roser. 
C) Posición de Fowler. 

 
47.- Para clasificar las quemaduras según su extensión, uno de los métodos más utilizados es la 
Regla de los nueve de Wallace. Siguiendo este método, las quemaduras que afectan a un adulto 
en la totalidad de sus miembros inferiores suponen una superficie corporal del: 

A) 18%. 
B) 27%. 
C) 36%. 

 
48.- Teniendo como referencia los volúmenes pulmonares, ¿qué entendemos por volumen de 
reserva espiratorio (VRE)? 

A) El aire inspirado y espirado en cada respiración normal. 
B) La cantidad de aire que permaneces en los pulmones después de una espiración normal. 
C) El volumen máximo de aire que puede ser expulsado después de una espiración normal, 

mediante una espiración forzada. 
 
49.- De las siguientes zonas corporales, ¿en qué zona es menos frecuente la aparición de una 
úlcera por presión? 

A) Sacro. 
B) Zona genital. 
C) Glúteos. 

 
50.- Del siguiente instrumental quirúrgico, ¿cuál es de diéresis? 

A) Pinza de Doyen. 
B) Pinza de Pean. 
C) Tijeras de Mayo. 

 
51.- Los servicios de salud mental y de atención psiquiátrica del sistema sanitario estarán en 
coordinación con los servicios sociales para cubrir la prevención primaria y atender los problemas 
psicosociales que conllevan la perdida de la salud. Los centros de día, centros de media estancia o 
talleres ocupacionales son: 

A) Dispositivos intermedios rehabilitadores. 
B) Dispositivos intermedios sociales. 
C) Dispositivos integrales. 

 
52.- ¿Cuál de las siguientes respuestas no se corresponde con una de las tres fases del parto? 

A) Dilatación. 
B) Amnorresis. 
C) Alumbramiento. 

 
53.- Los músculos que aumentan el ángulo de una articulación se denominan: 

A) Abductores. 
B) Aductores. 
C) Extensores. 
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54.- La escala de Braden se utiliza para detectar el riesgo de padecer ulceras por presión. Según la 
misma, una puntuación mayor que 16 indica: 

A) Bajo riesgo. 
B) Riesgo moderado. 
C) Alto riesgo. 

 
55.- Una alteración de la respiración que se caracteriza por inspiraciones cortas sin obstáculos y 
espiraciones prolongadas y sibilantes se denomina: 

A) Respiración de Küssmaul. 
B) Respiración de Biot. 
C) Respiración asmática. 

 
56.- Según la Constitución Española el derecho a la seguridad social: 

A) Se encuentra regulado en el artículo 45. 
B) Es un principio rector de la política social y económica. 
C) Es un derecho fundamental de la constitución española. 

 
57.- Según la Ley Orgánica 2/2009 de 11 de diciembre de reforma de la Ley Orgánica 4/2000 de 11 
de enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en España y su integración social: 

A) Los extranjeros residentes y no residentes tienen derecho a los servicios y a las 
prestaciones sociales, tanto a las generales y básicas como a las específicas, en las mismas 
condiciones que los españoles. 

B) Los extranjeros con discapacidad, que tengan su domicilio ocasional en España, menores 
de 18 años tendrán derecho a recibir el tratamiento, servicios y cuidados especiales que 
exija su estado físico y psíquico. 

C) Los extranjeros residentes tienen derecho a los servicios y a las prestaciones sociales, tanto 
a las generales y básicas como a las específicas, en las mismas condiciones que los 
españoles. En cualquier caso, los extranjeros con discapacidad, menores de dieciocho 
años, que tengan su domicilio habitual en España, tendrán derecho a recibir el tratamiento, 
servicios y cuidados especiales que exija su estado físico o psíquico. 

 
58.- El capítulo IV de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario 
de los servicios de salud, configura los derechos y deberes del personal estatutario. Señale cuál de 
los siguientes es regulado por dicha norma como un deber: 

A) Cumplir el régimen sobre incompatibilidades. 
B) El encuadramiento en el Régimen General de la Seguridad Social, con los derechos y 

obligaciones que de ello se derivan. 
C) Cumplir las normas relativas a la seguridad y salud en el trabajo. 
 

59.- Según la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente, 
en relación a los derechos de acceso a la Historia Clínica, indique la afirmación correcta: 

A) El derecho de acceso del paciente a la historia clínica no puede ejercerse por 
representación acreditada. 

B) Los centros sanitarios sólo facilitarán el acceso a la historia clínica de los pacientes 
fallecidos a las personas vinculadas a él, por razones familiares o de hecho, salvo que el 
fallecido lo hubiese prohibido expresamente y así se acredite. 

C) El derecho al acceso del paciente a la documentación de la historia clínica puede ejercitarse 
en perjuicio del derecho de terceras personas a la confidencialidad de los datos que constan 
en ella. 

 
60.- ¿Cuál de los siguientes métodos es uno de los cinco elementos de ayuda de Orem? 

A) Guiar a otro. Se utiliza cuando el paciente debe elegir entre distintos tipos de acciones o 
seguir alguna acción con supervisión. Es necesario que el paciente esté motivado y que la 
enfermera o el auxiliar de enfermería guíen y dirija en forma de sugerencias, instrucción o 
dirección. 

B) No proporcionar un entorno que fomente el desarrollo. El paciente debe motivarse por sí 
mismo para lograr los objetivos deseados. 

C) El trabajo conjunto o colectivo es probadamente menos eficaz y productivo, ya que distrae 
al profesional sanitario de realizar sus funciones. 
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61.- Dentro de los equipos de trabajo, ¿a qué tipos de equipos de trabajo nos referimos cuando 
nombramos un equipo de trabajo funcional? 

A) A un equipo de trabajo compuesto por distintas categorías profesionales. 
B) A un equipo de trabajo que se forma para que realice una única tarea determinada. 
C) A un equipo de trabajo en el que se desempeñan un conjunto de tareas que constituyen 

una unidad funcional. 
 
62.- El secreto profesional, ¿en qué artículo de la Ley 41/2002 de 14 de noviembre, básica 
reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y 
documentación clínica, se refiere a él expresamente? 

A) Artículo 16.9. 
B) Artículo 16.6. 
C) Artículo 18.6. 

 
63.- ¿Cuántos módulos formativos desarrolla el Real Decreto 1790/2011, de 16 de diciembre, sobre 
el Catálogo Nacional de Cualificaciones Profesionales? 

A) 10. 
B) 12. 
C)  4. 

 
64.- El plano longitudinal que, pasando por el centro del cuerpo, lo divide en una parte anterior y en 
otra posterior se denomina: 

A) Plano frontal. 
B) Plano sagital. 
C) Plano transversal. 
 

65.- Cuando se produce una elevación de la concentración de dióxido de carbono en la sangre 
arterial por encima de los valores normales, se denomina: 

A) Hiperoxia. 
B) Hipercapnia. 
C) Hipernea. 
 

66.- Según la Ley del Medicamento, “Medicamento” es “toda sustancia medicinal y sus asociaciones 
o combinaciones que se administran a las personas (o animales), para prevenir, diagnosticar, tratar, 
aliviar o curar enfermedades o dolencias”. Según esta misma Ley, ¿qué es el principio activo? 

A) Es la sustancia que facilita la biodisponibilidad del medicamento. 
B) Es la sustancia que facilita la preparación del medicamento. 
C) Es la sustancia responsable de la acción terapéutica. 

 
67.- ¿Cuál de los siguientes drenajes es del tipo cerrado aspirativo? 

A) Pemdouse. 
B) Jackson Pratt. 
C) John Rouse. 

 
68.- De las siguientes posiciones, ¿cuál es una posición no quirúrgica? 

A) Posición de Sims-Labordet. 
B) Posición de Trendelenburg. 
C) Posición de Morestin. 

 
69.- De los siguientes cuidados postoperatorios, ¿cuál se considera un cuidado postoperatorio 
inmediato? 

A) Ambulación precoz y cambios posturales. 
B) Control de diuresis. 
C) Administración de analgésicos. 
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70.- Actitud que no se debe tomar frente al paciente agitado: 

A) Hay que mostrar una actitud positiva, ganarse se confianza, mostrarles sus cualidades y 
habilidades fortaleciendo su autoestima, para que de esta forma tenga la necesidad de 
comunicarse con su interlocutor y siempre manteniendo un tono de voz a un ritmo relajante, 
controlando el volumen y la modulación de la voz. 

B) Se debe cortar la conversación y generalizar. 
C) Se debe respetar en todo momento el círculo de seguridad del paciente. 

 
71.- Según el desarrollo fetal y a partir de las siguientes dimensiones, se denomina feto inmaduro: 

A) A un feto entre 500 y 1000 gramos de peso. 
B) A un feto entre 1000 y 2500 gramos de peso. 
C) A un feto de 2500 gramos de peso en adelante. 

 
72.- La Escala de Zarit se utiliza para: 

A) Valorar las Actividades Instrumentales de la Vida Diaria (AIVD). 
B) Valorar el estado cognitivo del paciente. 
C) Valorar la sobrecarga del cuidador. 

 
73.- El proceso mediante el cual el medicamento, una vez liberado de la forma farmacéutica en la 
que se administra, llega hasta el torrente sanguíneo se denomina: 

A) Distribución. 
B) Metabolismo. 
C) Absorción. 

 
74.- De acuerdo con la Ley General de Sanidad, las Áreas de Salud deberán desarrollar las 
siguientes actividades: 

A) La atención primaria de salud y la atención especializada. 
B) La atención socio sanitaria. 
C) La atención integral del individuo. 

 
75.- El Consejo de Participación del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria (INGESA) es el órgano 
a través del cual se realiza la participación: 

A) De los profesionales sanitarios y de los funcionarios. 
B) De las organizaciones sindicales. 
C) De los usuarios y consumidores, trabajadores, empresarios y Administraciones Públicas. 
 

76.- En relación con el derecho a la dependencia, la prioridad en el acceso a los servicios de 
promoción de la autonomía personal vendrá determinado por el grado de dependencia y, a igual 
grado: 

A) Por la capacidad económica del solicitante. 
B) Por la edad del solicitante. 
C) Por la fecha de solicitud del servicio. 

 
77.- ¿En qué situación será declarado el personal estatutario fijo que pase a prestar servicios en 
una categoría profesional diferente? 

A) Servicios bajo otro régimen jurídico. 
B) Excedencia por prestar servicios en el sector público. 
C) Servicios Especiales. 
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78.- La Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales tiene por objeto 
garantizar los derechos digitales de la ciudadanía conforme al mandato establecido en la 
Constitución Española, y tiene también por objeto: 

A) Regular por primera vez la protección de las personas físicas en lo que respecta al 
tratamiento de sus datos personales. 

B) Adaptar el ordenamiento jurídico español al Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento 
Europeo y el Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas 
en lo que respecta al tratamiento de sus datos personales y a la libre circulación de estos 
datos, y completar sus disposiciones. 

C) Combatir a las organizaciones empresariales digitales que contribuyen al tráfico ilícito en la 
explotación de los datos personales de los ciudadanos. 

 
79.- ¿En qué casos un facultativo está exento de desvelar un secreto profesional? 

A) Enfermedades de declaración no obligatoria. 
B) En las certificaciones de nacimiento y defunción. 
C) Cuando sea llamado por el Colegio para Testificar en materia de disciplina. 

 
80.- ¿Qué tipo de aislamiento se usa en grandes quemados, trasplantados, prematuros y pacientes 
sometidos a drásticos tratamientos inmunosupresores? 

A) Aislamiento entérico. 
B) Aislamiento protector. 
C) Aislamiento estricto. 

 
81.- De los siguientes instrumentos, ¿cuál no está considerado como instrumental de hemostasia? 

A) Pinza de Pean. 
B) Pinza de Kocher. 
C) Pinza de Doyen. 

 
82.- En el proceso de esterilización en autoclave de vapor saturado, el test o prueba de Bowie-Dick 
se considera: 

A) Una prueba para comprobar la despresurización. 
B) Una prueba para comprobar la ausencia de aire o gases. 
C) Una prueba para comprobar la temperatura del vapor. 
 

83.- En relación a los residuos citostáticos, indique la respuesta incorrecta: 
A) Se generan fundamentalmente, como consecuencia del tratamiento de personas con 

patología cancerosa. 
B) Se generan por materiales contaminados en la preparación y administración de 

medicamentos citotóxicos (jeringas, agujas, catéteres, etc). 
C) Es importante que este tipo de productos se manipule con precaución; por lo que, para 

minimizar los riesgos deben utilizarse los EPI (guantes, batas, mascarillas, calzas) solo 
durante su administración. 

 
84.- ¿En un paciente con traqueotomía, que no tiene fuerza para toser y expulsar las secreciones, 
como deberemos recoger una muestra de esputo?, señale la correcta: 

A) Se recogerá de la boca con ayuda de una torunda. 
B) Con sonda de aspiración. Lo realizará la enfermera con la ayuda del TCAE. 
C) Directamente de la traqueotomía con una gasa. 
 

85.- Una lesión de la piel, que es una elevación de la epidermis, de pared delgada y que contiene 
en su interior un líquido transparente, seroso o hemorrágico se conoce como: 

A) Vesícula. 
B) Pápula. 
C) Mácula. 
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86.- En un paciente con balance hídrico negativo, ¿qué síntomas o signos podemos observar en el 
paciente?, señale la falsa: 

A) Aumento de peso. 
B) Mucosas (labios, boca, etc.) secas y pegajosas. 
C) Piel descamada, seca. 
 

87.- ¿En qué artículo de la Ley 41/2002, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 
derechos y obligaciones en materia de información y documentación sanitaria, se regula el derecho 
a la información para la elección de médico y de centro? 

A) Artículo 11. 
B) Artículo 12. 
C) Artículo 13. 
 

88.- No es una finalidad de la higiene y del aseo del paciente: 
A) Eliminar células descamadas y suciedad. 
B) Estimular la acumulación de secreciones. 
C) Conservar la integridad de la piel. 

 
89.- Según la finalidad de los enemas, tenemos los siguientes tipos, señale la respuesta falsa: 

A) Enemas de retención. 
B) Enemas de limpieza o evacuadores. 
C) Enemas de aceleración. 
 

90.- En el plan de cambios posturales la posición se mantiene durante un máximo de: 
A) Una hora como máximo. 
B) Dos a tres horas como máximo. 
C) Cada cuatro horas, según el turno.  
 

91.- La respiración supone el transporte de O2 desde la atmosfera hasta las células pulmonares y 
la eliminación del CO2, desde los alveolos hacia el exterior, este proceso de intercambio gaseoso 
se denomina:  

A) Espiración. 
B) Hematosis. 
C) Inspiración. 

  
92.- ¿Cuál de las siguientes vías de absorción de un medicamento se trata de una vía inmediata? 

A) Vía oral. 
B) Vía intratecal. 
C) Ninguna der las dos son vías inmediatas. 

 
93.- ¿En qué posición anatómica no se ha de colocar a un lactante para la administración de un 
medicamento por vía rectal? 

A) Decúbito lateral o posición de Sims. 
B) Decúbito prono. 
C) Decúbito supino. 

 
94.- De los siguientes movimientos, ¿cuál no es un “Arco de Movimiento”? 

A) Aducción. 
B) Hiperextensión. 
C) Reflexión.  

 
95.- Dentro de los procedimientos preoperatorios, ¿qué respuesta es falsa? 

A) Se realiza una valoración psicológica del paciente. 
B) Se firma el consentimiento informado. 
C) El personal sanitario realiza un cambio de ropa aséptica. 
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96.- Señale cuál no es un signo de muerte cierta: 

A) Apnea. 
B) Miosis. 
C) Midriasis. 

 
97.- En relación a los cinco momentos para la higiene de las manos según la Organización Mundial 
de la Salud (OMS), el cuarto momento corresponde a: 

A) Después del contacto con el entorno del paciente. 
B) Después del riesgo de exposición a líquidos corporales. 
C) Después del contacto con el paciente. 

 
98.- Cuando un paciente es diagnosticado de una úlcera por presión en estadio IV, de las siguientes 
complicaciones, ¿cuál puede llegar a tener? 

A) Eczema. 
B) Abrasión. 
C) Osteítis. 

 
99.- ¿Con qué otro nombre se denomina a los Rayos X? 

A) Rayos Romenth. 
B) Rayos Roentgen. 
C) Rayos Ganmat. 

 
100.- Señale la respuesta correcta con respecto a los siguientes tipos de aislamiento: 

A) En caso de gangrena gaseosa se aplicará aislamiento protector. 
B) En caso de parotiditis se aplicará aislamiento respiratorio. 
C) En pacientes con leucemia y tratamiento inmunosupresor se aplicará aislamiento estricto. 

 
101.- La competencia en materia de sanidad exterior: 

A) Es exclusiva del Estado.  
B) Podrá ser asumida como exclusiva por las Comunidades Autónomas. 
C) Es compartida, correspondiendo al Estado la legislación y a la comunidad autónoma la 

ejecución. 
 

102.- Según dispone la Constitución Española en su artículo 43.2, compete a los poderes públicos 
organizar y tutelar la salud pública a través de: 

A) Medidas correctivas y de las prestaciones y servicios necesarios. La ley establecerá los 
derechos y deberes de todos al respecto. 

B) Medidas preventivas y de las prestaciones y servicios necesarios. La ley establecerá los 
derechos y deberes de todos al respecto. 

C) Medidas preventivas y de las prestaciones y servicios necesarios. Por reglamento se 
establecerá los derechos y deberes de todos al respecto. 

 
103.- Para ser titular del derecho de dependencia, los españoles además de encontrarse en 
situación de dependencia en alguno de los grados establecidos por la Ley, deben haber residido en 
territorio español: 

A) Durante tres años, de los cuales uno deberá ser inmediatamente anterior a la fecha de la 
solicitud. 

B) Durante cuatro años, de los cuales uno deberá ser inmediatamente anterior a la fecha de la 
solicitud. 

C) Durante cinco años, de los cuales dos deberán ser inmediatamente anterior a la fecha de 
la solicitud. 

 
104.- La suspensión de funciones viene regulada en el artículo 68 del Estatuto Marco del Personal 
Estatutario de los Servicios de Salud. Cuando la suspensión sea firme, determinará la pérdida del 
puesto de trabajo cuando exceda de: 

A) Seis años. 
B) Seis meses. 
C) Dos años. 
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105.- La toxicidad y peligrosidad de los residuos químicos viene determinada por: 
A) Su punto de inflamación: Debe ser menos o igual a 50ºC. 
B) Su capacidad para producir daño en los tejidos del organismo. 
C) El valor del pH: debe ser mayor de 2 y menor de 12,5. 

 
106.- ¿Cuál de los siguientes es un método físico de esterilización? 

A) Método de esterilización por Radiaciones por rayos Gamma. 
B) Método de esterilización por Glutaraldeído. 
C) Método de esterilización por Óxido de etileno. 

 
107.- En cuanto a la conservación de las muestras biológica, señale la correcta: 

A) Todas las muestras se pueden guardar en nevera. 
B) Las únicas muestras que se pueden guardar en nevera son los exudados. 
C) No deben ser refrigeradas las muestras de hemocultivos. 

 
108.- Para realizar el aseo bucal de forma correcta, ¿cómo de cepillan los dientes?  

A) Se coloca el cabezal del cepillo, con la punta de filamentos en ángulo de 25º. 
B) Se coloca el cabezal del cepillo, con la punta de filamentos en ángulo de 45º.       
C) Se coloca el cabezal del cepillo, con la punta de filamentos en ángulo de 35º. 

 
109.- ¿Para qué se utiliza la sonda vesical de 3 luces?. Señale la respuesta correcta. 

A) Para las irrigaciones de vejiga, principalmente. 
B) La sonda de 3 luces se usa para los sondajes temporales de poco tiempo. 
C) Es una sonda semirrígida, con orificios más grandes, que se inserta quirúrgicamente y se 

emplea para el drenaje suprapúbico y renal. 
 
110.- La parte que da entrada al estómago y que es la zona de unión con el esófago, a través del 
esfínter superior, se denomina: 

A) Píloro. 
B) Cardias. 
C) Antro. 

 
111.- Para trasladar al paciente de la cama al sillón o silla de ruedas, si el paciente colabora, ¿cuál 
de las siguientes afirmaciones es la correcta? 

A) Se necesitan siempre un celador junto con un TCAE. 
B) Se necesitan siempre dos celadores. 
C) Es suficiente con un TCAE.  
 

112.- ¿Cuál de las siguientes escalas no mide las úlceras por presión? 
A) Bredem. 
B) Arnell. 
C) Nova 5. 

 
113.- Según lo establecido en el artículo 1 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género, las medidas de protección integral 
de esta ley van dirigidas a prestar asistencia a: 

A) Únicamente a las mujeres víctimas de violencia de género. 
B) A las mujeres víctimas de violencia de género y a sus hijos menores en exclusiva. 
C) A las mujeres víctimas de violencia de género, a sus hijos menores y a los menores sujetos 

a su tutela, o guarda y custodia. 
 
114.- La fase preanalítica, referente a las muestras biológicas comprende: 

A) Desde que llega la muestra al laboratorio hasta que es analizada. 
B) Desde que hace la petición el médico, toma de muestra, transporte al laboratorio, recepción 

y comprobación de la muestra, hasta que la muestra esté dispuesta para ser analizada. 
C) Antes de sacar la muestra, hasta que hace el volante el médico e informa al paciente de la 

muestra que le van a extraer. 
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115.- ¿Cuál de las siguientes no es una sonda nasogástrica? 
A) Sonda de Salem. 
B) Sonda de Nelaton. 
C) Sonda de Levin. 

 
116.- ¿Cuál de los materiales especificados a continuación forma parte del carro de parada? 

A) Endoscopio. 
B) Laringoscopio. 
C) Fibroscopio. 

 
117.- Según la doctora Kübler Ross, ¿cuál es la etapa del duelo en la que el paciente se da cuenta 
de que su enfermedad progresa, es incurable y se cuestiona por qué le sucede esto a él? 

A) Ira. 
B) Negociación. 
C) Aceptación. 
 

118.- Conforme a la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombre, todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad 
constituye:  

A) Discriminación directa. 
B) Discriminación indirecta. 
C) La Ley no contempla este supuesto. 

 
119.- El tipo de shock que genera una disminución del volumen sanguíneo por pérdida de plasma 
hacia el exterior o interior de los tejidos, que produce una reducción del gasto cardiaco y del retorno 
venoso y que se desencadena por hemorragias, quemaduras o traumatismos se denomina: 

A) Shock anafiláctico. 
B) Shock hipovolémico. 
C) Shock séptico. 
 

120.- De los siguientes cartílagos, que forman las paredes de la laringe, ¿cuál es impar y se 
encuentra al final de la laringe? 

A) Epiglotis. 
B) Cartílago cricoides. 
C) Cartílago aritenoides. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA  
 
121.- Con respecto al grado de toxicidad radiactiva, indica la respuesta incorrecta: 

A) Grupo B. Incluye los radionucleidos de alta toxicidad, tales como: 241 Am, 239 Pu y 226 
Ra. 

B) Grupo C. Incluye los radionucleidos de toxicidad media-baja, tales como: 198Au, 99M0 y 32 
P. 

C) Grupo D. Incluye los radionucleidos de toxicidad baja, tales como: 99 Tc, 51 Cr y 3 H. 
 

122.- Respecto al manejo de residuos contaminados por Covid-19, ¿cuál de estas afirmaciones no 
es correcta? 

A) El servicio de salud confirmará que la empresa responsable de la limpieza proveerá a su 
personal de los materiales de limpieza precisos que, siempre que sea posible, serán 
desechables, así como del material de protección individual necesario para el personal de 
limpieza. Igualmente deberán contar con contenedores adecuados para residuos sanitarios 
del grupo III.  

B) Todos los residuos recogidos, así como los producidos en el proceso de limpieza, se 
depositarán en el contenedor de residuos sanitarios del grupo III. Igualmente se depositarán 
en contenedor, los materiales desechables de limpieza utilizados, excepto los equipos de 
protección individual. 

C) La ropa, sábanas o cualquier otro textil desechable deben ser colocados en doble bolsa 
cerrada o en un contenedor de residuos sanitarios del Grupo III. Es importante, evitar la 
generación de aerosoles al cierre de las mismas.    
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123.- Desde el punto de vista de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de datos protección de 
datos personales y garantía de los derechos digitales, ¿cuál de estos datos se consideran 
especiales, en el sentido de que el consentimiento del afectado no bastara para llevar a cabo el 
tratamiento de datos? 

A) Datos sobre el domicilio de las personas. 
B) Datos de índole profesional. 
C) Datos sobre afiliación sindical. 

 
124.- En un paciente con balance hídrico positivo, podremos encontrar en el paciente los siguientes 
síntomas y signos, señale la correcta: 

A) Aumento de peso, dolor de cabeza, visión borrosa. 
B) Calambres musculares, somnolencia. 
C) Todas son correctas. 

 
125.- En relación a los tipos de dietas terapéuticas, ¿cuál de la siguiente respuesta no es correcta? 

A) En la dieta astringente se eliminan o reducen los alimentos ricos en fibra. 
B) La dieta hipoproteica suele utilizarse en situaciones de desnutrición y ante la necesidad de 

reparar tejidos. 
C) En la dieta hipercalórica suele incrementarse el aporte de glúcidos y lípidos. 

 
126.- En relación a la valoración geriátrica integral esta debe incluir: 

A) Una Valoración clínica y funcional. 
B) Una Valoración social y mental. 
C) Ambas afirmaciones son correctas. 
 

127.- La disminución gradual de la temperatura del cuerpo después de la muerte se denomina:  
A) Livor mortis. 
B) Algor mortis. 
C) Rigor mortis. 
 

128.- ¿Dentro de qué grupo de residuos sanitarios se incluyen las vacunas de virus atenuados? 
A) Grupo III. 
B) Grupo IV. 
C) Grupo V. 

 
129.- Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), ¿cuál de las siguientes finalidades no han 
de tener los cuidados paliativos? 

A) Proporcionar apoyo psicológico, social y espiritual. 
B) Intentar prolongar la vida del paciente. 
C) Apoyar a la familia durante el proceso terminal y el duelo. 
 

130.- ¿Cuáles son los cuatro principios en los que se basa la Bioética? 
A) Justicia, Autonomía, Beneficencia y no maleficencia. 
B) Autonomía, Empatía, Beneficencia y solidaridad. 
C) Autonomía, Beneficencia, Justicia y Equidad. 
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2ª PARTE - SUPUESTO PRACTICO 1. 
 
Carmen es una paciente de 85 años, que ha sufrido una caída en su casa, mientras iba de la cama 
al baño. Tras ser atendida en su domicilio por el servicio de urgencia 112, se decide su traslado al 
hospital para su valoración y diagnóstico. 
 
Realizada la anamnesis de la paciente, ya en el servicio de urgencias del hospital, se evalúa que 
es dependiente moderada para las actividades de la vida diaria. Así mismo, en sus antecedentes 
médicos se observa que la paciente tiene diabetes, hipertensión, pérdidas de memoria aisladas y 
caídas de repetición.  
 
Realizadas las pruebas pertinentes se le diagnostica fractura de cadera.  Los facultativos deciden 
su ingreso en el servicio de Traumatología, para una posterior cirugía.  
 
1.- Durante su estancia en la urgencia, la paciente se muestra nerviosa, y no tiene claro donde está. 
Como TCAE, ¿cuál será nuestro primer paso a seguir?   

A) Llamamos al médico responsable para que la recete un relajante. 
B) Nos alejamos de ella porque al vernos se altera más. 
C) Hablamos con ella y le explicamos donde está y porqué ha venido al hospital. 

 
2.- La paciente es tumbada en una cama, en un box de la Urgencia, ¿qué anchura mínima debe 
tener la cama? 

A) 1,10-1,20 m. 
B) 105-110 cm. 
C) 90-100 cm. 

 
3.- El médico le explica que la fractura que tiene es de tipo trifragmentaria, ¿de qué tipo de fractura 
hablamos? 

A) Una fractura con afectación de músculos, ligamentos y huesos. 
B) Una fractura con tres fragmentos de huesos. 
C) Una fractura que afecta dos partes de hueso y una muscular con solución de continuidad.  

 
4.- Como no está programada la operación de la paciente todavía, el médico le pauta una dieta, 
¿cuál sería la más indicada en este caso? 

A) Dieta líquida hipocalórica. 
B) Dieta hipoglucémica e hiposódica. 
C) Dieta de transición e hipoproteica. 

 
5.- Debido a la caída y traumatismo que ha sufrido la paciente, el médico responsable decide 
mandarle hacer un electroencefalograma, el TCAE colabora en la preparación de la prueba, 
¿cuántos electrodos se colocaran al paciente para realizar la prueba? 

A) 10. 
B) De 6 a 10. 
C) De 19 a 25. 

 
6.- Una vez en planta, la enfermera junto con el TCAE, realizan la toma de constantes. ¿Cómo 
actuaremos si la enfermera nos dice que la paciente tiene pirexia? 

A) No la abrigaremos mucho. 
B) Si la abrigaremos para que no pase frío y le daremos algo de comer para que le suba la 

glucemia. 
C) Le dejaremos como está porque no le pasa nada. 

 
7.- Durante la noche, la paciente solicita que le pongan la cuña. Se observa que tiene mucha 
hematuria en la orina, tras informar al médico de guardia, se decide colocarle a Carmen una sonda 
para irrigaciones y lavados vesicales, ¿qué tipo de sonda se utilizara? 

A) Sonda Nelaton de 2 luces. 
B) Sonda Foley de 2 luces. 
C) Sonda Foley de 3 luces. 
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8.- Nos comunican que el quirófano de la paciente es a la mañana siguiente a segunda hora. Se 
prescribe dieta absoluta desde las 12 de la noche. A las 00:30 horas nos pide algo de comer, ¿cómo 
se debe actuar? 

A) Le daremos un poco agua para que no tenga hambre. 
B) Le explicaremos que no puede tomar nada, ni agua. 
C) Le daremos una gelatina para calmar el hambre. 

 
9.- Durante la intervención, la paciente necesita transfusión sanguínea, su grupo sanguíneo es AB 
Rh -. En el hospital no queda sangre de su grupo, ¿qué otro grupo se le puede administrar? 

A) Grupo 0 Rh +. 
B) Grupo AB Rh +. 
C) Grupo 0 Rh -. 

 
10.- ¿Qué comprobaremos antes de que se lleven a la paciente a quirófano?, señale la opción 
incorrecta: 

A) Que está bien identificada la paciente, con su historia, pulsera identificativa, sin objetos 
metálicos, ninguna prótesis, ni joyas. 

B) Que la sonda vesical está bien colocada, permeable y la bolsa vacía. 
C) Que está bien identificada la paciente, con su historia, pulsera identificativa, sin objetos 

metálicos y con la tracción retirada. 
 

PREGUNTA DE RESERVA: 
 
11.- ¿Qué prueba complementaria, realizada a la paciente durante la hospitalización, utiliza ondas 
sonoras de alta frecuencia? 

A) Ecografía. 
B) TAC. 
C) RNM. 
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2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 2 

 
Iván, un niño de 12 años edad, acude al servicio de Urgencias Pediátricas del Hospital Comarcal 
de Melilla porque presenta fiebre por encima de 38ºC, sudoración, vómitos y dolor abdominal agudo 
en el lado derecho. Dicha sintomatología es compatible con un proceso de apendicitis aguda, que 
se confirma tras la realización de una analítica de sangre y una ecografía abdominal. 
 
El pediatra a cargo del niño informa a sus progenitores de que es necesaria una intervención 
quirúrgica de urgencia para tratar la patología que presenta. 
 
El paciente se pone muy nervioso y se niega a que se le realice la intervención, lo que genera una 
serie de retrasos en la realización de esta, que hace que deba programarse para la primera hora 
del día siguiente. 
 
1.- ¿Qué nombre recibe la intervención quirúrgica a la que debe someterse Iván? 

A) Apendilectomía. 
B) Apenditomía. 
C) Apendicectomía. 

 
2.- En España se reconoce el derecho de los pacientes al consentimiento informado en la Ley 
General de Sanidad de 1986. Posteriormente, la Ley 41/2002 lo concreta y desarrolla. Como el 
paciente, de 12 años de edad, se niega a que le realicen la intervención quirúrgica, ¿a partir de qué 
edad una persona tiene derecho a decidir por sí misma, negarse a firmar un consentimiento 
informado y por lo tanto a la realización posterior de la cirugía? 

A) A partir de los 18 años de edad. 
B) A partir de los 16 años de edad. 
C) A partir de los 14 años de edad. 

 
3.- Dentro de las fases de asistencia perioperatoria, ¿a qué nos referimos cuando hablamos de fase 
operatoria? 

A) Es el periodo posterior a la intervención. Comienza con la llegada del paciente al área de 
recuperación y termina con el alta o con la valoración posterior en la consulta o en el 
domicilio. 

B) Es la fase anterior a la intervención quirúrgica. Comienza con la decisión de realizar la 
operación. 

C) Es la fase que comprende el tiempo que dura la intervención quirúrgica. 
 
4.- El paciente comenzó a presentar una coloración amarillenta en la piel y mucosas, debido a un 
aumento de los valores de bilirrubina en sangre, compatible con un empeoramiento de su estado 
de salud, ¿cómo se denomina este signo? 

A) Ictericia. 
B) Cianosis. 
C) Clorosis. 

 
5.- Para la preparación y posterior realización de una correcta intervención quirúrgica, 
tradicionalmente el rasurado era una técnica imprescindible. Actualmente, el cirujano valora su 
aplicación por la facilidad con la que se producen cortes y microabrasiones en la piel afeitada, motivo 
por el que aumenta la tasa de infecciones postquirúrgicas. Antes de la intervención, si el cirujano 
solicita rasurar al paciente, ¿es posible realizar el rasurado con crema depilatoria? 

A) Sí es posible. Pueden emplearse cremas depilatorias, en pacientes que no presenten 
sensibilidad alérgica a los depilatorios. 

B) No es posible. No pueden emplearse porque pueden afectar a la cicatrización de la zona 
suturada. 

C) No es posible. No pueden emplearse porque producen peores microabrasiones que con el 
rasurado. 
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6.- En este caso es necesaria la administración de anestesia general por vía endovenosa. ¿Cuál es 
el mayor inconveniente en la utilización de la anestesia general en una intervención quirúrgica? 

A) El paciente no está despierto. 
B) El paciente no está agitado. 
C) El paciente presenta depresión circulatoria y respiratoria. 

 
7.- El médico anestesista y el TCAE son los encargados de la planificación, administración, vigilancia 
y control de los efectos de la anestesia general por vía endovenosa en el paciente. ¿Es correcta 
esta afirmación? 

A) Sí, es correcta, porque el TCAE forma parte del equipo del quirófano. 
B) Sí, es correcta, porque el TCAE puede administrar medicación con autorización del médico 

anestesista. 
C) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
8.- ¿Cuál de las siguientes pinzas no se utiliza en quirófano para sujetar la talla o campo estéril? 

A) Pinza Pinocts. 
B) Pinza de Duval-Collin. 
C) Pinza de Doyen. 

 
9.- En la cirugía que se le practicó a Iván fue necesaria la colocación de un drenaje o evacuador 
quirúrgico, ya que estos permiten medir la cantidad eliminada y algunos evitan el reflujo del líquido 
drenado. ¿Cuál de estos drenajes forma parte de este grupo? 

A) Drenaje Redón. 
B) Drenaje Penrose. 
C) Drenaje Tubo de Kehr. 

 
10.- ¿Cuál de las siguientes prácticas no se puede realizar en el cuidado del drenaje? 

A) Vigilar su permeabilidad, comprobar que no existen acodos en los tubos u otras 
complicaciones. 

B) Elevar siempre el drenaje por encima de la herida, para evitar el reflujo. 
C) Realizar la técnica de limpieza del punto de drenaje siguiendo la norma general, de lo más 

limpio a lo más contaminado. Se considera que lo más contaminado es el punto de inserción 
del drenaje. 

 
PREGUNTA DE RESERVA: 
 
11.- El paciente contrajo una infección en el hospital durante su ingreso en el mismo, ¿cómo se 
denominan ese tipo de infecciones? 

A) Infecciones extrínsecas. 
B) Infecciones patogénicas. 
C) Infecciones nosocomiales. 

 
 
 
 
 


